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Prima prova preselettiva – 5 giugno 2020

1. E↵ettuare le seguenti conversioni:

a) 0, 012m2
= .............cm2

;

b) 17 · 1012 mm = ............Km;

c) 280 g = ................Kg;

d) 7000 cm

3
= ...............m3

;

2. Risolvere la seguente disequazione:

�x2 � 9

x2 � 5x+ 6

> 0 .

3. Risolvere l’equazione

3

2x
+ 3

x � 6 = 0 .

4. Disegnare il grafico della funzione

cos(2x) .

5. Per preparare della frutta sciroppata hai predisposto 450 grammi di sciroppo

al 25%, (cioè 25 grammi di zucchero ogni 100 grammi di sciroppo). Controlli

sul ricettario e scopri che lo sciroppo deve essere al 35%. Quanto zucchero

devi aggiungere allo sciroppo che hai preparato?

6. Si consideri la seguente raccolta di dati:

Carattere: Altezza

Modalità 160 162 168 170 175 183 187 192

Fequenza assoluta 003 006 005 012 007 004 002 001

Calcolare la media, la moda, la mediana, la varianza e lo scarto quadratico

medio.

7. Cinque amici vanno al cinema. Al momento di comprare i biglietti chie-

dono di avere i posti tutti sulla stessa fila. Gli vengono assegnati i posti

7D, 7E, 7F, 7G, 7H. In quanti modi diversi possono sedersi? Dopo il cinema

decidono di andare a cena. Arrivati al ristorante chiedono un tavolo rotondo.

In quanti modi diversi possono sedersi a cena? I modi di sedersi al cinema

sono di meno, di più o uguali dei modi di sedersi a cena?

8. Qual è la probabilità di ottenere:

• 3 lanciando un dado

• 12 come somma delle cifre ottenute dal lancio di due dadi

• un 1 e un 2 lanciando due dadi



ESERCIZIO 1 :

a) 0,012 ma = 1,2 -102 cm? = 120 am'

b) 17 - 10
"
mm = 17.106 Km = 1,7 . 10¥ Km

c) 280g = 0,28kg = 2,8 - dò
'

kg
d) 7000 Cm> = 7 . 10-3 mi

ESERCIZIO 2 :

- X? - 9
-

so

X
'
-5×1-6

Numeratore > 0 - X
'

-9 SO MAI il numeratore è
SEMPRE negativo

Denominatore JO X2- 5×+670 (x-a) (× - 3) so

XC 2 U X > 3

"÷: .

ESERCIZIO 3 :

32×+3×-6=0 (* )

chiamo è = t

(* ) quindi diventa t' + t - 6=0
con soluzioni ti = 2 e te =-3

ri - sostituisco te3×3<=2⇒ += log> 2 = %
5=-3 ¥ soluzione l' esponenziale è

SEMPRE positiva



ESERCIZIO 4 : costi
)

ESERCIZIO 5 :

① .ÈI :÷÷÷: ÷
.

ÌII! Ì! ! ! utero per ottenere

÷ ÷: anche .in.me.

(112,5 t × ) : ( 450T × ) = 35 : 100

⇒ 35 ( 450 t × ) = 100 ( 112,5 tx )
× = 69,23 g

* nessuno degli studenti si è accorto del fatto che

l' aggiunta d
'

un ingrediente modifica il totale della

frutta sciroppata .

Avrete già visto questo esercizio in altre materie

quando si parla di diluizione di soluzioni
.



ESERCIZIO 6 i

Media = ¥ [ (3-160)+(6-162) t (5.168 ) t (12.170)
+ ( 7.175 ) t ( 4 . 183) + (2 . 187) t 192 ]

= 171 ,
375

Moda = 170

Mediana = 170
2 2

Varianza = ¥ [ 3 ( 160 - 171 ,
375) + 6 ( 162 - 171 ,

375 )
2 2

+ 5 ( 168 - 171 ,
375 ) + 12 ( 170 - 171 ,

375)
+ 7 ( 175 - 171

,
375 l' t 4 '( 183 - 171

,
375 )
'

+ 2 (187 -171
,
375 It ( 192 -171

,
3755 ]

= 63,53
Scarto quadratico = Ì53 = 7,97

ESERCIZIO 7 :

Scelte possibili parti al cinema = 5 !

Scelte possibili porti a cena = 4 !

5 ! > 4 !

ESERCIZIO 8 :

Probabilità di ottenere 3 lanciando un dado : 116

Probabilità di ottenere 12 lanciando due dadi : 12 si ottiene
solo se esce 6 su entrambi i dadi : f- . È = %
Probabilità di ottenere 1 e 2 lanciando due dadi :

# CASI FAVOREVOLI 2 ( le coppie ( 1,2) e 12,11 )
# casi possibili 36

⇐ = % ( non % )


